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LISTOPAD 2023 
 

IZRAEL JAKO OPOJNÁ ČÍŠE, 

NEBO JAKO VELKÁ HODINOVÁ RUČIČKA 

 

„Hle, postavil jsem Jeruzalém před všechny okolní národy jako číši, 

po níž se zapotácejí.“ 

(Zacharjáš 12:2a) 

 

V posledních dnech se řada mých rozhovorů s přáteli točila kolem Izraele  

a nejnovějšího konfliktu se sousední Gazou. Ten následoval po nevídaném 

teroristickém útoku Hamásu na území Izraele, v němž za jediný den 

zahynulo nejvíce židovských dětí, žen a mužů od doby evropských 

nacistických vyhlazovacích táborů. 

 

Pro mnohé je nepochopitelné, že i když na světě probíhá řada dalších 

vojenských konfliktů a občanských válek, v níž se oběti počítají na deseti 

až statisíce, nějak si na to rychle zvykneme, kdežto v případě sebemenšího 

konfliktu Izraele, se média okamžitě soustřeďují na tuto zemi. Někteří se 

mě ptají, jestli bude konflikt nadále spíše vzrůstat a zda náhodou nejde  

o jedno ze „znamení konce časů“. 

 

Velice stručně odpovídám: „Ano, jde.“ Ale hned dodávám, že je nutné 

tomu rozumět i v kontextu slova, které je zaznamenáno v 1. listě Petrově 

1:18-20, kde máme následující slova: „Víte přece, že jste z prázdnoty 

svého způsobu života, jak jste jej přejali od otců, nebyli vykoupeni 

pomíjitelnými věcmi, stříbrem nebo zlatem, nýbrž převzácnou krví 

Kristovou. On jako beránek bez vady a bez poskvrny byl k tomu předem 

vyhlédnut před stvořením světa a přišel kvůli vám na konci časů.“ 
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Začátek „konec časů“, tedy nastal Ježíšovým příchodem a jeho 

obětováním se za nás. Od té doby svět směřuje ke „dni Hospodinovu“ – 

tedy k tomu, co nazýváme posledním soudem. Ale kdy ten čas doopravdy 

nastane, to nevíme. 

 

Můj přítel, německý novinář žijící v Izraeli, kdysi k tomu poznamenal, že 

pro něj je novodobý stát Izrael něco jako „velká ručička na hodinách 

světových dějin, které celkově ukazují za několik minut dvanáct“. To nám 

něco může napovědět. Pokud si projdeme proroctví, která jsou v Bibli 

zaznamenána, můžeme dojít k určitému poznání – v okamžiku, kdy se 

proti Izraeli a proti Jeruzalému postaví celý svět, pak jsme se octili 

v cílové rovince dějin z pohledu spásy lidstva. Pomyslná cílová páska už 

bude doslova na dohled. 

 

S tím koresponduje i úvodní verš – hlavní město Izraele, Jeruzalém, se pro 

okolní národy stal „číší“, a podle kontextu doslova opojnou číší, po které 

se okolní národy zapotácejí. V Jeruzalémě jsem před deseti roky několik 

dnů pobyl. Je to město, které si buď zamilujete, nebo ho budete nenávidět. 

Je pozoruhodné, že v tomto případě žádný kompromis neexistuje. 

 

Jeruzalém, který ač kdysi doslova stál v poušti v horách (pozor, Judská 

poušť, která se nedaleko nachází, nemá pískové duny, nýbrž jde  

o kamenité pusté hory) a po mnohá staletí byl městem provinčním  

a nevýznamným, se opět dostal do centra pozornosti celého světa. Skoro 

jako by se dějiny lidstva ve spirále stáčely kolem tohoto jediného města. 

 

K tomu dva postřehy, první je tento: Izraelci chápou Jeruzalém jako 

nedílnou součást své země a jako své hlavní město (v historii i dnes). Ale 

celý svět (až na výjimky) k tomu Izraelskému národu říká: „Ne, tohle není 

vaše hlavní město, my ho neuznáváme! My to tak nechceme!“ (Dovedete 

si představit, že by totéž platilo třeba o Praze, o níž by okolní národy či 

OSN prohlásila, že ji jako hlavní město České republiky neuznávají, 

protože v minulosti tu žila významná německá menšina?! Dost šílená 

představa, že?) 

 

Druhý postřeh: v Izraeli, v zemi, která je rozlohou o něco málo větší než 

naše Morava, žije přes 7 milionů obyvatel. Okolní arabské státy 

s obrovským volným územím mají asi 80 milionů obyvatel. A přesto 
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prahnou po té malé zemi. Nebo přesněji, rády by zničily Izraelský stát  

a s ním i jeho židovské obyvatele. 

 

To, že heslo „Od řeky až k moři“, které znamená vyhnat Židy z jejich 

země, nejlépe je zahubit (počínaje řekou Jordánem, konče Středozemním 

mořem) vykřikují Palestinští Arabové a jejich někteří arabští sousedé, je 

zarážející, ale že to vykřikuje i (levicová a progresivistická) mládež a s ní  

i někteří politici v Evropě, je skutečně nepochopitelné. Zdá se, že evropský 

antisemitismus je latentním problémem, kterého jsme se nezbavili. Znovu 

vystrkuje své rudé ďábelské rohy. 

 

K tomu jedním dechem dodávám, že Izrael je ve své podstatě světská 

demokracie, jako jakákoli jiná v Evropě. Dělá chyby, je zde korupce, země 

se dopouští přehmatů, ne vždy řeší věci správně, někdy jedná se svými 

odpůrci vysloveně nevybíravě. Ale přes všechny tyto nedostatky nemůže  

a ani nesmí respektovat řádění teroristů na svém území, vraždění svých 

občanů a zasypávání svých obcí raketami ze sousedních zemí. 

 

Přiznám se, že se mi pranic nelíbí to, že město Gaza (nacházející se na 

severu stejnojmenné oblasti) bude zčásti izraelskou armádou nejspíš 

srovnáno se zemí a odnesou to hlavně nevinní Palestinci. Málokdo se ale 

pozastaví nad tím, že Hamás pod městem za desetiletí vybudoval síť 

tunelů, která měří mnoho desítek kilometrů, říkají se jí Metro Gazy,  

a v této síti má Hamás své základny a zbrojnice. 

 

Je nutné také zdůraznit, že neexistuje kolektivní vina, nicméně každá válka 

či vojenský konflikt se stává, ať už si to přejeme nebo spíš nepřejeme, 

kolektivním trestem. A Palestinci si, žel, svobodně zvolili před roky 

teroristický Hamas jako svého správce věcí veřejných. 

 

Pozoruhodné je, že o utečence z Gazy nestojí ani jejich souvěrci v Egyptě, 

kteří armádou zablokovali přechod z oblasti Gazy na Sinaj. Za vrchol 

pokrytectví pak považuji skutečnost, že i když Egypťané sami Palestince 

odmítají, kvůli riziku šíření terorismu na svém území, radí Evropě, ať si je 

vezme k sobě, když má o ně takový zájem. 
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V tom všem si znovu kladu otázku, zda se opět nějakým způsobem 

nenaplňují slova proroctví proroka Ámose, která říkají: „Toto praví 

Hospodin: Pro trojí zločin Gázy, ba pro čtverý, toto neodvolám: Protože 

úplně přestěhovali obyvatelstvo a přesídlence vydali v plen Edómu, sešlu 

na hradby Gázy oheň a ten pozře její paláce.“ (Ámos 1:6-7) Možná jde 

skutečně o soud, převyšující naše porozumění. 

 

To, co mě možná na situaci překvapilo nejvíc, je však skutečnost, jak tento 

konflikt na Blízkém východě opět rozbíjí církve, komunity i společnost na 

celém světě. Asi by se na závěr tedy slušelo říct, jak se k této situaci 

můžeme a máme postavit. 

 

Upřímně řečeno, nevím o žádném univerzálním či instantním návodu. Jistě 

můžeme a máme vyprošovat pro Jeruzalém, Izrael i celou oblast pokoj  

a stát za Židovským národem, z něhož vyšla spása. 

 

Jistě můžeme a máme mírnit dopady a důsledky války, které se podepíšou 

především na nevinných obětech. Do oblasti se nejspíš nevypravíme, ale 

můžeme podpořit úsilí těch, kdo v místech působí, alespoň finančními 

dary. 

 

Ve svém okolí pak můžeme a máme usilovat o to, aby se lidé seznamovali 

s dějinami celé oblasti, s pohnutou historií Židovského národa, ale také 

s problematikou antisemitismu, historií pogromů a šoa. 

 

A určitě musíme bedlivě sledovat, co dalšího se v oblasti děje, protože se 

to týká nás a naší budoucnosti. Když se podíváte do Lukášova evangelia 

do 21. kapitoly, dočtete se, co k posledním časům říká sám Ježíš. Přes 

všechno to strašné, co poslední dobou přichází na celý svět – války, 

nemoci, přírodní katastrofy, bláznivé počasí, zemětřesení, se nemáme bát, 

nýbrž máme pozvednout své hlavy, neboť naše vykoupení (záchrana) 

je blízko. (Doporučuji, abyste se o tom ve zmíněném textu přesvědčili 

sami…) 

 

- Petr Plaňanský 
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KNIŽNÍ AMNESTIE 

Drazí přátelé, sborová knihovna je srovnána a je možné si tedy vypůjčit 

knihy, které jsou zde k dispozici. Děkuji těm, kdo donesli knihy, které měli 

dlouhodobě zapůjčené. Přesto však některé tituly stále chybí. 

 

Podívejte se, prosím, doma, zda na Vás něco odněkud „nevykoukne“. Stále 

postrádáme většinu z dílů Letopisů Narnie, ale i mnohé další tituly. 

Pokud naopak máte nějaké knihy, které byste rádi věnovali, přineste je do 

sboru, prosím. 

 

KNIŽNÍ AMNESTIE tedy stále trvá – kdo máte nějakou knihu ze 

sborové knihovny doma, vraťte ji, prosím, ať z ní mohou mít užitek další 

čtenáři. 

 

Zároveň budu rád, když se někdo provozu knihovny ujme – jde o to, aby 

do sešitu zapsal, kdo si jakou knihu půjčuje a dohlédl na její vrácení, 

zároveň čas od času knihy prohlédl, zda jsou v pořádku. 

 

Protože se knihovna nachází v kanceláři sboru, kde pracuji, mám zde  

i svou soukromou pracovní knihovnu (to je ta černá hned vedle psacího 

stolu). Knihy z ní NEJSOU určené k půjčování domů. Děkuji za 

pochopení. 

 

Hledám knihovníka/knihovnici, který by se ujal registrace nových knih, 

péči o ně a zároveň i jejich vydávání a přijímání nazpět. 

 

 

SVĚDECTVÍ 

Je dobré si připomínat to, co Bůh dělá v našem životě. Budu proto rád, 

když se podělíte o svá svědectví – jak jste uvěřili, či jak Bůh aktuálně 

jedná ve vašem životě. Můžete mi poslat své napsané svědectví, pokud jej 

chcete zveřejnit v Lavině.  

 

LAVINA 

Hledám redaktora LAVINY, který by mohl její přípravu ode mě 

postupně převzít. Obracím se zejména na mladé, kteří jsou kreativní, mají 

skvělé nápady a rádi by se pustili do něčeho nového. Mám za to, že je po 

více než 10 letech čas zase na změnu       
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CO, KDY, KDE?

BOHOSLUŽBY   

Neděle 5.11. od 10.00 slovo: 

P. Plaňanský, slavení Památky Páně 

 

Neděle 12.11. od 10.00 slovo: 

J. Miklóš 

 

Neděle 19.11. od 10.00 slovo: 

M. Literová, slavení Památky Páně 

 

Neděle 26.11. od 10.00 slovo: 

host z Béthelu 

 

Neděle 3.12. od 10.00 slovo:  

B. Koudelka, slavení Památky Páně 

 

Neděle 10.12. od 10.00, slovo:  

P. Plaňanský 

 

KŘTY 

2.12. mezi 14.00-15.00 proběhnou, 

dá-li Pán, křty v CB v Poděbradech 

 

TICHÁ HODINKA 

3.12. od 18.00 proběhne Tichá 

hodinka s Adventem (každoroční 

modlitební zastavení)  

 

ROYAL RANGERS 

Čas schůzek a akcí Royal Rangers 

sledujte na stránkách:  

https://34ph.royalrangers.cz/ 

 

DÁMSKÁ SKUPINKA 

Každý čtvrtek od 18.00 sbor 

 

MUŽSKÁ SKUPINKA 

Každý čtvrtek od 18.00 sbor 

 

MLÁDEŽ 

24.11. od 19.00 sbor 

 

 

 

 

 
Sledujte stránky sboru, prosím, kde jsou aktualizovány údaje zejména v kalendáři 

akcí. 

 

http://www.ksnymburk.estranky.cz 

 
 

 
LAVINA je měsíčník vycházející pro vnitřní potřebu Křesťanského společenství Nymburk. 

Křesťanské společenství Nymburk, IČ 73631183, číslo účtu 2000513008/2010, http://www.ksnymburk.estranky.cz 

Kontakty na staršovstvo – Petr Plaňanský, pastor (e-mail: petr.plana@gmail.com, mob: 724 435 386) 
Jaroslav Litera (e-mail: literovi@wo.cz, mob.: 724 309 912), 

 Karel Marek (e-mail: karel.marek@iol.cz, mob.: 603 800 891). 
Jiří Miklóš (e-mail jiri-miklos@tiscali.cz, mob.: 728 858 645 

Uzávěrka příštího čísla je 30.11.2023 
Dá-li Pán, příští číslo vyjde v neděli 3. 12 2023 
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